

《复仇者联盟4》首映前影迷挤满影院 法院先放了个大“彩蛋” 让“老赖”很尴尬

本报首席记者 高敏 通讯员 祁崇捷

4月24日凌晨,万众瞩目的《复仇者联盟4》在全国各地上映。如果你当天前往丽水金汇广场兴鑫时代电影大世界观看《复联4》首映,一定会被丽水莲都区法院提前播放的“彩蛋”惊到——一段由该院拍摄制作的快闪视频,在电影开播前播放,屏幕中出现“守信走遍天下,失信寸步难行”“度假、高铁、飞机、出境想都不要想”等字样。接着,一段“莲都区人民法院失信被执行人名单”曝光视频,更是引得台下观众纷纷拿出手机拍照。

据悉,当天正是莲都法院在全省首推院线失信被执行人名单公益广告机制运行一周年,而此次播放“告知不履行义务”快闪短片,又是另一项强制执行创新举措。

当天电影开播前10分钟,整个影院座无虚席。大屏幕上几个广告结束后,突然跳出“告知不履行义务”的快闪短片和“莲都区人民法院失信被执行人名单”,令在场观众非常惊讶。

“通过快闪视频,我们希望大家直接明了地记住不依法履行义务的后果。对有能力而拒不执行,拒绝或者虚假申报财产的被执行人,法院将进一步强化强制措施力度,包括冻结、查封、拘传、拘留、罚款甚至是追究刑事责任等。”莲都法院执行局局长说,这段片子之后还将陆续在丽水市区范围内的多家影院进行映前播放,最终可达到每日38场2000余人次观看的播放量。

而大屏幕上的“莲都区人民法院失信被执行人名单”,每一页曝光12名失信被执行人,一次共曝光了60名失信被执行人。曝光内容包含被执行人姓名、照片和涉案金额等相关信息。

当天去观看首映的市民小吴很兴奋,“第一次在影院看到法院的快闪,知道了法院执行力度那么大,挺好,也挺有意思的!”

据记者了解,过去的一年里,莲都法院通过在电影院播放失信被执行人名单收效良好。不少被执行人得知自己的照片和信息出现或可能出现在影院大屏幕上后,主动联系法院要求履行

还款。

此前,被执行人老陈因拒不履行成了“老赖”,被曝光在电影院大荧幕上。这一幕正好被老陈儿子学校的家长看到,家长群里炸开了锅,“小陈爸爸,我在电影院那个曝光名单上怎么看到你的名字了啊。”但老陈一直没在群里回复,而是赶紧到法院还了钱。说到这个事情,老陈老婆一直说着“丢脸死了,孩子也觉得很丢脸啊,我们一定想办法还钱,你们赶紧撤掉吧。”事后老陈和妻子对所欠标的提出分期履行的意愿,“现在无论是年轻人还是有年纪的,都喜欢看电影,影院曝光比手机还要快啊!”

除了影院曝光,莲都法院在闹市区、广场等LDE显示屏、楼宇电视、电影院等地全覆盖曝光举措,在敦促被执行人履行义务的同时,还提醒公众与失信人员谨慎交往。

据悉,去年来,莲都法院共累计发布失信被执行人名单5478例,在电影映前大屏幕、LED显示屏、楼宇电视上晒出300余个“失信”名单,已有80余名被执行人迫于曝光压力主动履行义务。

新推举措

案例警示

偷来手机送女友 不仅被甩还被抓

通讯员 杨灵叶

为讨女友欢心,小伙子逛街时顺手牵羊一部苹果手机。结果不仅被警方抓获,女友还果断与他分了手。

前不久,临海市大洋街道某家纺店内一台放置在收银台上的苹果手机被人盗走。大洋派出所接警后,通过店内监控,迅速锁定了嫌疑人祝某并将他抓获。

祝某很快交代了犯罪事实。据悉,祝某今年23岁,四川人,早年便辍学跟着亲戚到台州打工。在派出所里,祝某多次失控痛哭,他说自己之所以偷手机,是因为在和一名心仪的女生交往,最近女友手机坏了,祝某想送她个新手机,但苦于没钱,就想到了盗窃。然而女友在得知手机的真实来历后,觉得祝某人品有问题,果断地和祝某分了手。当天,祝某失魂落魄地回住处时,被守候多时的民警逮了个正着。

目前,祝某已被临海警方依法刑事拘留。

佯装热心探工友 竟是盯上银行卡

本报记者 许梅 通讯员 黄璐婷

工友郭某经常来找自己喝酒聊天,原以为是为兴趣相投,谁知竟是另有图谋。近日,玉环市检察院以涉嫌盗窃罪对郭某提起公诉。

郭某和周某原是工友,经常一起吃饭喝酒。去年12月,郭某又到周某位于玉环大麦屿的出租房探望,当时周某正准备吃饭,便邀请郭某一起吃,但郭某说自己吃过了,随即坐到离周某饭桌边不远的床上,和周某聊开了。

周某有个习惯,手机不用时会放在床头。另外,银行卡等贵重物品他也都放床头。而这个习惯,郭某早就发现了。于是,趁周某去厨房拿东西时,郭某偷偷将周某床上的银行卡拍了照片,随即将卡号绑定在自己的手机微信上,并从周某的手机里轻而易举地获取了手机验证码。之后,郭某借机离开。

此后,郭某以相同方法多次将周某银行卡里的1.7万元提现,用于归还自己的欠款。直到郭某拿着银行卡去取钱时,才发现卡里一分钱都没了,这才案发。

禁渔河道内电鱼 铤而走险被判刑

通讯员 吴建波

明知禁渔河道内捕鱼违法,偏偏心怀侥幸,以身试法。近日,非法捕鱼的柴某某和周某受到了法律严惩。

2018年11月17日,柴某某在明知河道禁渔的情况下,带着自家的电捕鱼工具,来到江山市长台溪渡溪口河段,实施电捕鱼行为,非法捕获渔获物1.4千克。后因人举报被公安机关抓获归案。

无独有偶,今年3月13日,周某也和柴某某一样,明知河道禁渔,却来到峡口镇广渡溪新河村河段,用电捕鱼器非法捕捞黑鱼等渔获物共计0.51千克。之后被民警当场抓获,捕获的渔获物被放生处理。

江山市检察院审查后认为,柴某某、周某违反水产资源法规,其行为触犯了刑法,应当以非法捕捞水产品罪追究刑事责任,于是向法院提起公诉。近日,柴某某、周某因非法捕捞水产品罪,被法院分别判处拘役3个月、缓刑4个月和拘役2个月、缓刑3个月。

“愿你们平安回家”

4月24日上午,乐清交警在辖区开展电动车违法集中整治行动。11点左右,王女士因驾驶电动车违法载人,且乘坐人未戴头盔,被执勤交警拦下。当交警向她宣传安全知识、并根据相关规定对其作出罚款20元的处罚时,王女士不耐烦地说:“不就是罚20块钱嘛,我给你们!”事后,交警对王女士进行了批评教育。交警表示,处罚只是手段,更希望每位驾驶员能平安回家。据悉,乐清交警当日查处各类电动车违法行为1000余起。

通讯员 谢章安



法治漫画

有车族注意,车辆年检将有新变化 11月1日起这个指标不合格,年检通不过

通讯员 王雯

5月1日起,浙江省将实施在用汽车两项新的国家标准,分别为国家标准《汽油车污染物排放限值及测量方法(双怠速法及简易工况法)》(GB18285-2018)和《柴油车污染物排放限值及测量方法(自由加速法及加载减速法)》(GB3847-2018)。

这就意味着,年检时会遇到不一样的环保年检要求。简单来说,在车辆外观检验中增加了污染控制装置的完好性检查、部分车辆增加OBD检查,柴油车辆增加了NOx排放检验等。

据了解,OBD是车载诊断系统的

英文缩写,这个系统将在发动机的运行中随时监控汽车是否尾气超标。一旦超标,会马上发出警示。检查简单说就是用数采仪读取车辆数据,查看是否存在故障码。

OBD检验检查对象为2011年7月1日以后生产的轻型汽油车,2013年7月1日以后生产的中重型汽油车,2018年1月1日以后生产的柴油车。注册登记、在用汽车OBD检查自2019年5月1日起仅检查并报告,自2019年11月1日起也将成为检验是否合格的判别项目。

也就是说,2019年11月1日前,OBD检查暂不作为车辆检验是否合格判别项目;11月1日后,OBD检查不合格的将无法通过年检。所以在此之前,有车一族可以提前自检起来。

那么为了让OBD检查合格,平时开车应该注意什么呢?对此,相关部门表示,只要购买的是合格新车,未私自改装、屏蔽或拆卸污染控制装置,平时正常使用(不超限超载)、添加合格油品和尿素、定期维护保养、及时规范维修,一般都能够达到新修订的排放标准。

新规速递

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办